

## ■ Библионости

### Лето с библиотекой

Традиционно в июне Центральная библиотека принимала ребят из пришкольных лагерей. Были проведены разнообразные по форме и тематике массовые мероприятия.

1 июня библиотека совместно с ДК провела квест «Мы начинаем лето!». Дети разделились на команды и отважно побежали на поиски спрятанных пиратами подарков. Найти их оказалось не так-то просто, ведь подсказки и карты сокровищ были тщательно спрятаны. Ребята провели расследование преступлений, совершенных литературными героями, в викторине «Литературные пазлы» собрали иллюстрации к сказкам и определили их названия. Интересно прошел мастер-класс «Плетение из газеты». На «Поляне сказок» дети поиграли в викторину-юморину.



В связи с Годом экологии и Годом особо охраняемых природных территорий библиотекари уделяли большое внимание экологическому воспитанию детей. Была проведена экологическая игра-квест. Разделившись на 3 команды и выбрав капитанов, ребята получили маршрутные и оценочные листы и отправились в путь. На каждом из пунктов их встречал библиотекарь, давал задания и оценивал ответы. На одной из станций ребят ждала интеллектуальная игра «Экологический алфавит», в ходе которой они учились бережно относиться к природе, видеть ее красоту, не нарушать природного равновесия.

В рамках Пушкинского дня проведена литературная игра-викторина «Пушкин – певец природы». В ходе игры дети отвечали на вопросы, читали наизусть строки из стихов, познакомились с книжной выставкой. Ребята также проявили творческую активность в создании и обсуждении плаката «Экологические проблемы Мартюша».

«Мы – россияне» – так называлось мероприятие, посвященное Дню России. Ребята читали стихи о России, о любви к родному краю, узнали много интересного об официальных символах российского государства, отвечали на вопросы викторины «Что ты знаешь о России?».

В заключительный день ребята отправились в занимательное путешествие в страну Здоровье. Их ждало много интересных и познавательных конкурсов и заданий. Дети разгадывали загадки о здоровье, в конкурсе «Народная мудрость гласит» собирали тематические пословицы, поговорки, на примере героев известных книг, мультфильмов знакомились с правилами здорового образа жизни, с удовольствием участвовали в спортивных состязаниях. Каждый присутствующий для себя понял, что самое ценное, что есть у человека, – здоровье.

Вот так интересно и с пользой ребята провели первый месяц летних каникул.

*Г.Н. Полуяхтова,  
Н.С. Гордеева, И.Л. Кавкаева,  
библиотекари Центральной библиотеки*

## Познавательное о природе

8 июня в Центральной библиотеке состоялась творческая встреча с каменским писателем Б.Д. Косолаповым.

Борис Дмитриевич, талантливый и самобытный писатель, в прошлом машинист-железнодорожник, презентовал нашим читателям свою книгу «Сказки и были», которую посвятил своей правнучке Катюшке. Автор увлекательно, познавательно и с любовью рассказывает о жизни лесных жителей. Редактор книги Т.М. Герасимова прочитала несколько произведений: «Кто на болоте самый главный?», «Подслушанная беседа», «Потап и Кузя», «Хитрые сороки» и др. Отметим, что сказки Б.Д. Косолапова были включены в международный альманах «Творчество пожилых».

В предисловии книги «К читателю» автор напоминает: «Природу, как и Родину, нужно любить и беречь с самого юного возраста. Не ломай деревьев! Не стреляй в птиц! Не мучай животных – это наши «младшие братья». Не оставляй в лесу непогашенный костер и не позволяй этого делать другим! Господь Бог дал нам первозданную землю с ее уникальной природой. И задача каждого живущего на земле человека – заботиться о ней!».

На память о встрече автор подарил библиотеке свою замечательную книгу с автографом. Сердечно благодарим Бориса Дмитриевича и Татьяну Михайловну за интересную встречу.

*А.И. Зотова,  
библиотекарь Центральной библиотеки*

## Экологическое просвещение читателей

В Год экологии Покровская библиотека считает одним из приоритетных направлений своей работы экологическое просвещение населения. Цель данного направления – формирование у детей, подростков и молодежи села высокой социальной активности, чувства ответственности за состояние окружающей среды. Главной задачей направления является привитие практических навыков заботливого отношения к родной природе, к окружающей среде, ко всему живому.

На 2016 и 2017 гг. была разработана программа «За природу в ответе и взрослые, и дети» по экологическому просвещению, которая успешно реализуется Покровской библиотекой. Работу по программе начали с изучения библиотечного фонда, обработки собранного материала, составления мероприятий различной формы и тематики. Создали тематические картотеки: «Писатели и поэты о природе», «Экология – путь к пониманию», папки сценариев мероприятий. Издаются буклеты, памятки, закладки, дайджесты. На экологическую и тему здорового образа жизни изданы: закладки-памятки «Покормите птиц зимой» и «По тропинкам книжного лета», буклет «Подроску о вреде курения», информационный буклет «Основные сведения о ВИЧ/СПИДе – узнай и предотврати!», памятка «Знать, чтобы жить».



2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ

Тематику проводимых мероприятий можно разделить на несколько разделов. Раздел «Экология души» – душа каждого человека должна пребывать в гармонии с собой и миром. Человек, чувствующий красоту природы, не навредит ей ни словом, ни делом. Главная задача библиотекаря – раскрыть душу ребенка навстречу общению с природой, научить чувствовать красоту, победить равнодушие, воспитать спасителя жизни на Земле. В раздел «Человек и биосфера» собраны мероприятия, тематика которых направлена на ознакомление учащихся с отрицательными результатами жизнедеятельности человеческого общества.

Мероприятия, относящиеся к разделу «Природа – вечный источник красоты», носят творческий, развивающий характер. Те, которые относятся к краеведческому разделу, имеют цель прививать любовь к родному краю. Мероприятия, относящиеся к разделу «Человек и природа: этика взаимоотношений», прививают положительные качества поведения детей в общении с природой. За 6 месяцев проведено 22 мероприятия, их посетили 518 человек, из них 376 детей, 54 подростков, 52 – юношество и молодежь, 36 взрослых.

1 июля Покровская библиотека приняла участие в онлайн-интерактивной игре «Экологический библиофорт – 2017», проводимой Инновационно-культурным центром Первоуральска, и получила диплом II степени за высокие результаты в экологической области знаний. Команду «Лучики солнца» составили 7 участников: Татьяна Шапкина, Элла Загвоздина, Татьяна Климова, Ольга Бабинова, Александр Плесовских, Арсений Катырев, Кирилл Чураков. Каждый ребенок получил сертификат участника, который пополнит портфолио учащегося.

А библиотекари для улучшения качества проведения мероприятий по экологическому просвещению подрастающего поколения находятся в поиске инновационных и совершенствованию традиционных форм и методов работы.

*С.В. Сидорова,  
библиотекарь Покровской библиотеки*